

多地出台相关政策限制上路

“老头乐”究竟该去还是留？

最近,关于限制“老头乐”上路的政策再度引起关注和讨论。在很长一段时间内,这类电动三轮车、电动四轮车因为方便驾驶、手续简单等常被中老年人用来短途代步。与此同时,背后存在的安全隐患也使得其反对者众多。

对于“老头乐”,究竟该去还是留?怎么去又怎么留?

开“老头乐”的不一定是老年人

2016年,为了方便自己的父亲接送孩子上学,李翔给父亲买了一辆“老头乐”。他告诉中新网,自己几年前购买“老头乐”花了不到三万块钱,最快能开到每小时45公里,续航里程在100公里左右。

“我偶尔也会开‘老头乐’出门。”李翔直言,比起开车,他现在出门都更倾向于选择开“老头乐”。在他看来,这比其他车都方便。“停车往路边一放就行,不会因为乱停乱放而被贴条、罚款。”他说。

记者了解到,开“老头乐”的不一定都是老年人。

“80后90后都有,他们往往家里有孩子,这种车方便带着家里人,还有一部分是四五十岁的中年人,自己出

去钓鱼玩的,再一部分就是接孩子。”一位店家对中新网说道。

在许多购买过“老头乐”的受访者看来,“老头乐”既不需要驾照,也不用担心违反交规,还无需缴纳养路费、保险等。一些商家也以“不用驾照、不用上牌、车速低、易学习”等作为卖点,导致许多消费者认为开“老头乐”不受交通监管。

近日,北京交管部门发文表示,所谓的“老年代步车”是生产厂商凭空编造的一个词,这种车辆绝大部分属于违规电动三轮车、电动四轮车,也就是未经工信部许可生产,未列入《道路机动车辆生产企业及产品公告》,车辆性能不符合机动车安全技术标准,使用电力驱动用于载客或载货的三轮机动车、四轮机动车。

多地发文拟限制“老头乐”上路

近期,多地出台相关文件、政策,限制“老头乐”上路。北京市交管局强调,自2024年1月1日起,违规电动三轮车、电动四轮车不得上路行驶,不得在道路、广场、停车场等公共场所停放。江苏也拟立法明确,老年代步车等生产销售将被严格管控。

在得知“老头乐”即将被禁的消息后,家住北京的张女士表示非常支持。“终于有人能出来管管了!这些‘老头乐’经常乱停乱放,挤占充电桩,把小区道路堵得水泄不通。还有人从家中私拉电线充电,造成了起火的隐患。”

北京市公安交管局数据显示,2022年,仅北京就发生违规电动三轮车、电动四轮车交通事故131起,死亡逾百人。另据工信部在2017年公布的一项统计数据,当时全国五年内发生低速电动车交通事故83万起,造成1.8万人死亡,18.6万人受伤。

汽车行业分析师张翔向中新网介

绍,“老头乐”的生产厂商主要是乡镇企业甚至是一些农村作坊,没有国家标准,质量参差不齐,因此价格也比较便宜,最便宜的有七八千元的,贵的在三四万元。行业整体上几乎处于无序状态。

2017年,时任四轮低速电动车标准起草组组长、中国汽车工业协会常务副会长董扬曾表示,低速电动车的国家标准如何制定,在某些人看来,或许是中国汽车产业中最复杂最困难的问题。

“支持低速电动车者认为是节能环保,是技术进步,是考虑广大低收入人群的出行需求;而反对者认为,这根本就是非法生产。又由于这个问题涉及多部门管理,其间意见也不一致:有的强调权威,希望按自己的意见办;有的希望放权,不愿意增加管理难度;也有的意在发展,建议先乱后治。”

董扬指出,低速电动车产业和企业的利益应服从全局利益。驾照、保险管理不严和地方政府纵容是重要因素,不应将不正常视为正常。



“老头乐”上路,其安全性能差引发各种安全隐患。CFP供图

“老头乐”究竟该去还是留？

关于“老头乐”再也乐不起来的说法并不是今年才有。

早在2018年11月,工信部等六部委印发了《关于加强低速电动车管理的通知》(下称“通知”),明确将老年代步车纳入被监管的低速电动车范畴。

此后,不少车企尝试转战微型纯电车领域,以期升级成为“正规军”,填补和抢占市场空白,但结果并不理想。例如,有着“老头乐一哥”之称的雷丁汽车集团有限公司已在近日向山东省潍坊市昌乐县人民法院申请破产重整。这也成为众多低速电动车企转型的缩影。

今年已经是北京对于电动三轮车、电动四轮车过渡期管理的最后一年,对于“老头乐”的去留问题也得到了更为广泛的关注。

全国政协委员王均金建议鼓励使用低成本、高性能的经济型电动车,加速淘汰“老头乐”等低速电动车。但有专家指出,“老头乐”的价格远比新能源车低,且不需要驾照。消费者是否愿意多花这部分钱,又是否愿意花精力进行驾考,这些都是需要面对的问题。

“家里老人岁数大了,想考驾照也不现实,基本上连‘科目一’交规考试都没法通过。”李翔感到十分困惑。

据媒体报道,目前,北京已经开展违规电动三轮车、电动四轮车线上交售回收处理工作。有评论文章称,希望“老头乐”曾经带来的危险、隐患和灰色产业链能随着它的取缔而彻底消失,但希望“老头乐”带给老人的便捷不会消失,而是以更安全更合规的形式出现。

据中新网

更俗剧院

最新演出信息

动画《刀剑神域进击篇:暮色黄昏》

海莉·贝利《小美人鱼》

范·迪塞尔主演《速度与激情10》

6月2日 19:30——儿童剧《齐天大圣》

6月22日 19:30——[永恒乐队]见证 Beyond·追忆家驹30周年演唱会

6月23日 19:30——《乐见西游》民族管弦乐音乐会

7月7日 19:30——《哈利·波特》主题视听音乐会

7月9日 15:30、19:30——儿童剧《动物海盗船》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

体彩顶呱刮“8”游戏开启500万派奖 最高可中100万送100万

4月24日至6月1日,江苏体彩针对面值20元的即开票“8”游戏开展500万元派奖活动。

面值20元的即开票“8”,是一款经典顶呱刮游戏,早在去年登陆江苏彩市后就备受关注。在玩法设计上,该票采用找奖金符号+数字匹配的方式,票面共分为三个游戏区;单票中奖机会多达19次,最高奖金100万元。2023年4月24日至6月1日,江苏体彩针对面值20元的即开票“8”开展派奖活动。本次活动预设派奖奖金500万元,若派奖期内派奖奖金派发完毕,则派完当日24时停止派送活动。派奖期间,对单张彩

票兑取面值20元即开票“8”100万元、8万元、200元、80元、50元等级的中奖者,分别派送100万元、8万元、200元、80元、30元的固定奖金(常规兑奖时间不在派奖期内的20元即开票“8”不参与本次活动)。

本次派奖活动期间以销售机构销售系统实际兑奖时间为准,相应等级的即开票中奖者,应在规定时间内及时到销售机构指定的地点兑取中奖奖金并获得派奖奖金。符合条件的中奖彩票未在规定时间内兑奖的,视为放弃派奖奖金。外省票不参与本次活动。更多详情,可到您身边的体彩门店咨询。

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

“奇幻圣境——西游之旅”开启880万派奖

为回馈广大购彩者的关心和支持,在“奇幻圣境——西游之旅”上市之际,江苏福彩于2023年5月10日至6月22日开展880万元派奖活动。

该款彩票是一组八联彩票,面值20元,最高奖金60万元。票面采用“《西游记》原型——花果山风光”为主图,兼顾花果山四季美景及西游元素,采用马克笔手绘形式,展现原著中阿育王塔、水帘洞、三元宫等八个景点风景。整幅票面

色彩明快、层次分明,各景点错落有致,着重表现西游风景山水清秀,富有生机,呼应主题。

派奖活动期间,对单张兑取“奇幻圣境——西游之旅”即开型彩票50元奖级的中奖彩票进行派奖。具体派奖规则为:单张兑取50元的彩票中奖者,派送20元固定奖金。

走进您身边的福彩销售站,体验指尖的快乐吧!

公益体彩 乐善人生

福彩双色球 2元可中1000万